

“小网格”筑起“大平安”

平安网格化管理助推“升级版”平安亭林建设

近年来,随着经济的发展,人口数量不断增加且人员结构复杂、流动性大,给社会治安造成巨大压力。为此,我镇创新社会综合治理新模式——平安网格化管理。

科学合理编织“工作网”。全镇行政管辖区域为一级责任网格,建立平安网格联席会议制度;23个村(居)和1个工业区为二级责任网格,网格长由村(居)书记担任,镇稳定办、城管中队、市容所、规土所、市场监管所、拆违办、派出所等七个部门工作人员“下沉”于二级责任网格;按照村一平方公里划分一个三级子网格,居1500人划分

一个三级子网格标准,全镇横向划分为85个三级子网格,负责人由村(居)班子成员担任,子网格的巡查员按照“1+1+X”模式配备。

整合资源形成“大防控”。在镇综治中心协调下,重点整合社会治安防控、矛盾纠纷排查调处等6大类28小项工作。子网格巡逻队伍每天在责任网格内开展宣传、巡查、发现、调处等工作,确保及时掌握治安管理和安全防范状况,及时发现和查处违法犯罪活动,进行有效管控。全镇配备了32辆治安巡逻车、21辆轻便摩托车开展全维度治安巡防;安装了229个高清探头

并在村级建立监控平台、1202只“农户卫士”监控小技防设备。去年9月27日,某村14组一村民出租房内发生了盗窃案件,全程被“农户卫士”视频监控记录下来,公安机关借此迅速锁定了犯罪嫌疑人,短时间内将犯罪嫌疑人成功抓获。今年5月,奉贤区公安调取龙泉村高清探头锁定一案件嫌疑犯。

制度保障搭建“大平台”。建立多项制度(建立联席会议制度、规范工作标准、建立网格运行台账、健全考核办法),保障平安网格化工作顺利运转。

平安网格化管理开展以来,社

会治安秩序有序好转,且总体处置率较高,三个试点村红阳、金门、南星在3—4月共发现事件178件,处置176件,处置率98.88%,新模式在五月份总结完善的基础上六月全面铺开。治安防控合力得到增强,职能部门可第一时间获取信息、排查安全隐患、齐抓共管,实现社会治安综合治理事件发现在基层、处理在基层的目标。基层基础进一步夯实,平安网格员走访群众入户率达100%,入户民情登记率达100%,同时,引导群众共同参与,共享成果,平安网格化工作的基层基础进一步夯实。

本报讯(晓萍)截至6月20日,松育路、寺平北路140弄、165弄的积水点整治完毕,周边居民十分满意:“现在路面平整、无积水,既美观又安全。”

鉴于今年汛期降水量多,镇城建办从5月初起就认真摸排镇区及松隐社区积水区域情况,共排摸出大小积水区域18个,其中松育路、松隐大街等15个积水点是重点整治区域。

松育路原路面破损、沉降严重,易积水。城建办从5月中旬起对松育路认真落实整改措施,拆除原破损路面并修复,共530余平方米。整改中,有的居民配合不够,为图方便私自移动施工安全护栏;有的驾驶员将车随意停放在施工区域,影响施工安全、质量、进度。城建办与派出所、城管、居委共同协商,耐心做劝阻工作,从而确保了抢修工作的顺利推进,确保居民安全度汛。

治理积水点 安全度汛期

军民鱼水情 亲情暖心窝

本报讯(晓萍)提起结对的消防战士,杨健行、濮仁华夫妇赞不绝口:“近年来亭林消防中队指导员和战士关心、看望我们,让我们感到无比温暖。”

亭林消防中队“共享亲情”军民共建项目始于去年,中队3个班组的专职消防员与我镇三户失独家庭结对,他们把为民服务融入到失独老人的生活中。

三班班长陈岳带领战士平时常带米、油等物品去看望杨健行夫妇,还陪他们体检。多年前独子离世让夫妇俩痛彻心扉,消防战士的到来给他们带来了温暖。战士在端午节送粽子、中秋节送月饼、重阳节送年糕。今年春节战士送年货、打扫卫生、贴对联、挂年画、烧年夜饭,最开心的是聊天,战士询问老人是否出门锻炼、胃口好不好……提醒老人注意安全,有需求就打电话。三户失独家庭也来中队参观营区,座谈,杨健行夫妇还送上“思民生 解民难 办实事 暖民心”的锦旗,感谢战士的关怀。

“共享亲情”活动抒写了亭林消防战士拥政爱民风采,体现了军民鱼水深情。

微型消防站作用大

本报讯(吴非)在5月3起因多种原因引发的火灾中,新巷村微型消防站消防员接村民报警电话后,不到10分钟便迅速赶到现场,利用附近水源灭火。遇到水源的,则用配备的灭火器灭火,都在10分钟左右灭火,有效减少了村民的财产损失。

为延伸火灾防范工作触角,强化初起火灾扑救力量,我镇于去年10月建立了21个村居微型消防站,每个站配备了5位消防员,并组织他们到第三方培训机构学习专业知识,到亭林消防中队训练业务技能,所有消防员都取得了合格证。在硬件设施方面,我镇在去年配置的基础上,今年又增加投入资金80万元,每个站都配有10盘水带、2支开花直流水枪、1台机动消防泵,还有消防摩托车、消防服、对讲机等。

微型消防站最显著的特点是便捷、快速,一旦发生火灾,消防人员第一时间迅速赶到现场处置,从而保障了群众生命安全,减少了群众财产损失。从去年10月至今,21个微型消防站共进行过19次消防演练,已成功处置火灾16起。



亭林镇爱心暑托班正式报名第一天,现场就异常火爆。家长们一大早来排队,只为孩子们过上一个快乐的暑期。截至6月20日16点,亭林镇爱心暑托班两期均已报满。

周璐 摄

我镇爱心暑托班报名火爆

法治动态

青少年法治知识竞赛举行

本报讯(周群)5月11日,镇“雏鹰展翅 普法先行”青少年法治知识竞赛在亭新中学举行。

经过必答、抢答和案例分析题的紧张竞赛,松隐中学队摘得桂冠。亭林中学法制社同学献上了精彩的模拟法庭表演。

镇党委副书记周弟为“松隐小学青少年维权点”授牌。团区委副书记周芳要求,认清形势,统一思想,增强做好新时期青少年法治教育工作的紧迫性和使命感;立足实际,突出重点,夯实预防青少年违法犯罪工作的基础;加强领导,明确职责,努力在全社会形成齐抓共管的青少年法治教育工作良好格局。



本报讯(吴非)2016年底,上海华维节水灌溉股份有限公司根据市场和用户需求,成功推出喜耕田新能源施肥车,获两项专利。

针对行业目前灌溉施肥装置无法灵活移动、操作不便的情况,华维制造中心厂长吴小李于2016

新施肥车方便农户施肥喷药

年初提出移动式灌溉施肥车研发计划,随后带领团队夙兴夜寐,不断优化设计,解决了样机体积大、施肥精度不足等问题。后又根据试用反馈,对动力系统、转向系统、外形尺寸、施肥操作等进一步完善优化,定名“喜耕田新能源施肥

车”,并投入生产。

该施肥车由电动助力平台、施肥装置、过滤装置、营养液箱等组成,移动便捷、安装简便、绿色环保。针对不同作物需求独立施肥,适用性强,同时水力驱动工作,无需电源,降低能耗;能将可溶性肥

料或药液比例精准地自动施加到作物作业面,减少浪费;造价低,适合小家小户使用,也可多用户共用,经济。

该施肥车符合市场需求,收获大量订单和好评,为公司创造了效益。

建功立业在 基层

当好市容环卫一线带头人

——记金山区先进工作者、镇市容所清运组组长汤隽

汤隽从部队退伍以来长期在市容环卫一线工作,积极主动,不怕苦不怕累,为我镇城市管理作出了巨大贡献,赢得了领导同事和群众的一致肯定和称赞。

汤隽始终把提高自己、服务社会作为立身准则。他刻苦好学,坚持向书本学,向身边同事学,坚持学以致用。在日常管理中以人为本,力求为辖区内市民解决实际困难,创造良好的城市生活环境。

市容环境管理工作每天面对的都是乱摆乱放、占道经营、流动摊点等违章行为,枯燥而操心,汤隽经常挨家挨户宣传城市管理知识,难免会遇到不顺心的事。一次,他将宣传册送到一家杂货店,店主抓起宣传册就扔到店外,并一

把他推出店外。他一遍又一遍地讲解、劝说,最终以真诚和耐心打动了店主,店主愿意配合市容工作。汤隽常说:“只要为城市管理出力了,工作中受点委屈不要紧!”年复一年,就这样他一干就是20多年:“我是退伍军人,要做到退伍不退色。”他协助各级领导啃下了市容管理中一个又一个“硬骨头”,圆满地完成一个又一个任务。

按规定每天早上8点上班,而汤隽常常6点多就到岗了,一直忙到晚上6点钟,累了就在路边休息一下。无序设摊、跨门经营一直是影响城市管理的老大难。为解决此顽症,汤隽常换位思考,耐心劝说商贩。有时,巡查时碰到无序经营的摊贩,他不光劝说,还主动帮

他们寻找、推荐合适工作,用自己的诚意和实际行动赢得了商贩的理解与配合。一份耕耘一份收获,炎热的夏天,店主们眼看汤隽汗流浹背,主动端水给他喝。汤隽感慨颇深:“心里热乎乎的,甭提多高兴了。工作之初,市民不够配合,心里很难过,现在城市管理观念已深入人心,市民也支持了,我没有理由不把工作干好!”

对工作,汤隽从不挑三拣四,嫌苦怕累。他以手勤、脚勤和嘴勤著称,总是冲锋在第一线,在协管员队伍中起到了带头作用。在去年“五违”环境综合整治工作中,他坚持“5+2”、“白加黑”,从踩点摸底到调研谋划,再到现场整治、后续监管,他全力以赴,坚持做到整治

清、思路清、工作清,不怕“钉子户”,敢啃硬骨头,为我镇环境综合整治工作作出了杰出贡献。第一轮“五违”整治后,他被借调到垃圾清运组,面对相对不熟悉的岗位,他尽心竭力用最快速度熟悉业务,不到一个月就对车辆调度安排、驾驶员管理、垃圾分类安装等工作了如指掌,从一个繁忙又投身到另一个繁忙中。在他带领下,垃圾清运工作有条不紊,工作人员积极向上,共同为家园的洁净美穿梭在大街小巷中。

汤隽总是说他其实是在做着很平凡的事,但就是在这平凡的事中,体现出了他的不平凡,实现了他的自我价值。

鲁纯